



La carabina de Ambrosio

(Exclusivo para LIBERTAD)

Por LOPE MATEO

NUNCA el hombre debe condolese demasiado de pasar calamidades. Sobre que es inherente a la naturaleza humana labrarse su destino a punta de lanza, ocurre precisamente el estímulo del dolor adereza y refina la miel del triunfo. Pensado que sería de esta pobre humanidad el día que todo lo tuviera resuelto. La vida sería un bostezo inacabado.

Todo el vigor de las paganas mitologías radica en la lucha perpetua de los hombres contra los dioses. Toda la esencia vital del Cristianismo, como arquetipo de perfección individual, burbuja en la congoja de salvar el alma a través del mal. Valle de lágrimas y erial de caridos es la vida. Tras este principio de ética y ascética, las más risueñas teorías hedonistas perfilan sus arquitecturas de papel, brindando la felicidad a tres pesetas el tomo. Bien es cierto que ante esta prodigalidad de baratura nunca falta un refrán que enseñe que más vale buena esperanza que rutin posesión.

Sobre este valor de la esperanza, algo hemos aprendido los españoles. No hicimos la guerra con el pensamiento inmediato de ser más felices, sino con el vivo anhelo de salvar nuestro espíritu. Necesario fué, sin duda, que la bestia comunista soltara sus pezuñas sobre nuestros campos y ciudades, sobre el corazón mismo de nuestra Historia, para poder comprender en su plenitud y poder lograr la gran recuperación espiritual de nuestro destino.

Ahora la bestia se ha ido a galopar a otras latitudes. El premio a nuestro dolor fué su derrota. Desde ultrafrentes contemplaron nuestro heroísmo sin comprender. Sin comprender que nuestra lucha abarcaba todos los frentes del mundo, sin comprender que nuestra victoria era la victoria de Europa sobre los tártaros. Y sin comprender, por supuesto, que los tártaros... eran también huéspedes suyos.

Más hete aquí que la decoración cambia, aunque no los personajes de la tragedia. (Tragedia para reír, si un substratum de solidaridad cristiana—no de otro orden—no los lo impidiera). Ese país, que hace un año todavía permitió que se lanzasen sobre nosotros sus más abominables jaurías, está hoy en guerra, mien-

tras nosotros gozamos una paz victoriosa. ¿Qué ha sucedido para que esos mismos hombres se declaren incompatibles con las jaurías que a nosotros nos enviaron como regalo de exportación? El Marty, el Thorez, el Cochín y demás lays, ¿qué otra cosa hacen ahora que no hicieran en la guerra de España? Parece ser que a esos ilustres franceses se les va a exonerar del su nacionalidad... porque están a sueldo del Soviet. Pero, bien, ¿a sueldo de quién andaba "el carnicero de Albacete"? Servicio por servicio, igualmente debía agradecerlo un Frente Popular—creación y moda de Moscú—. Y su postura de hoy, persiguiendo a sus más conspicuos antifascistas, tiene su punta de sainete.

Nosotros, que debelamos al comunismo con las más precisas y modernas armas de nuestra organización nacional-sindicalista, contemplamos ahora, no sin expectación, cómo se le combate con la más destarlada maquinaria del pasado siglo: la democracia. Bien es cierto que, según leemos en un diario italiano, de las actuales democracias beligerantes no queda más que el nombre. Lo indiscutible es que, a juzgar por la propia Prensa parisina, el derrotismo, inculcado en las masas comunistas, aumenta sin cesar en los cuarteles, sin que las medidas del Gobierno alcancen un nivel de eficacia. El señor Daladier, hechura y fruto frente-populista, ha echado sobre sus hombros la grave tarea de extirpar al comunismo. Son razones de Estado que le permiten conlleva a los socialistas. Tanto vale tirar con perdigones a un león. Es lástima, de todos modos, que esta obra no la emprendiera hace dos años, cuando incluso disponía de otras armas, por ejemplo, el Comité aquel de la no intervención. Bastante se lo hubiésemos agradecido entonces, aparte de los dos años ganados frente al coloso de Sigridro.

No obstante, empezamos a felicitarnos de que las viejas democracias vayan pensando en imitar a los "fementidos países totalitarios". Lo verdaderamente estupendo es que todo eso se haga para salvar la libertad, la igualdad y la fraternidad. Alguien tiene ya preparada una lección de historia cuyo primer capítulo se va a titular "El comunismo fusilado con la carabina de Ambrosio".

"Japón dedicará sus esfuerzos a la obtención de la PAZ"

"La humanidad tiene una ocasión única para examinar de nuevo toda la situación mundial"

Discurso del ministro japonés, señor Arita

Tokio, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Arita, ha pronunciado hoy un discurso ante el Parlamento, en el que ha descrito la línea de conducta de la política extranjera del nuevo Gabinete del almirante Xonai.

Arita comenzó declarando que el Gobierno del Japón hará todo lo posible para solucionar los asuntos de China. Nuestra política—continuó diciendo—estriba en unir nuestras fuerzas a las de la nueva China, a la que libremos de toda influencia antijaponesa o favorable al

Komintern, para construir un nuevo orden en Extremo Oriente y para realizar una extensa colaboración económica. En lo que se refiere a nuestra actitud hacia el nuevo Gobierno chino, tenemos la intención de continuar la política del último Gabinete japonés, es decir, de hacer todo lo posible para favorecer su formación y su actividad. Ha necesario para el Japón que se efectúe el desarrollo del comercio entre China y las otras potencias, y por este motivo aprobamos la inversión de capitales extranjeros en China, siempre que sirvan para fines puramente económicos. La mejoría de las relaciones entre el Manchukuo y la Unión Soviética nos permite estudiar la solución práctica y concreta de los problemas que tengan como consecuencia la mejora de las relaciones ruso-japonesas. El Gobierno japonés se ha ocupado de la rápida creación de una Subcomisión, que estará encargada no sólo de fijar definitivamente la frontera en la zona de Nomonhan, sino de establecer dicha frontera en toda la línea divisoria entre el Manchukuo y la U. R. S. S. Actualmente se están verificando en Moscú nuevas negociaciones para un tratado de comercio ruso-japonés, de las que esperamos un resultado favorable. En lo que se refiere al antiguo problema de los acuerdos de pesca, tenemos la intención de llegar a una solución rápida, si es posible. Esperamos que el Gobierno soviético colaborará en este problema, que modificará su política de ayuda al régimen antijaponés de China y que colaborará en la realización de la paz general en Asia Oriental.

Este asunto es muy lamentable para el Gobierno y para toda la nación japonesa. El Japón hace ac. tualmente todo lo que puede, para llegar a un arreglo satisfactorio del incidente. En lo referente a nuestras relaciones con los Estados Unidos—continuó diciendo el ministro—, la situación sin contrato, que impide el desarrollo normal del comercio y la estabilidad, ha provocado dificultades generales que no son de desear ni para el Japón, ni para los Estados Unidos. Tenemos la intención de hacer nuevos esfuerzos con la esperanza de que las relaciones americano-japonesas serán restablecidas de nuevo sobre una base normal.

Arita habló después del conflicto europeo. Desde el principio de la guerra—declaró—se ha podido constatar que la política económica de los beligerantes no sólo ha dificultado nuestro comercio de exportación e importación de las primeras materias necesarias, sino que ciertas medidas de los beligerantes han rebasado los derechos de beligerancia fijados por el derecho internacional, y que tienden a aniquilar la libertad de comercio y la libertad de los mares. El Gobierno japonés ha protestado enérgicamente por este motivo ante las potencias interesadas y está tomando actualmente otras medidas para proteger los derechos del comercio japonés. Esta situación turba ha sido creada por el hecho de que algunas naciones han insistido en mantener un estado-quo injusto e irracional, al mismo tiempo que efectúan una política exclusiva y abusan de su situación predominante. No se podrá esperar una paz mundial real y basada sobre la justicia mientras no se haga desaparecer este mal. Solamente entonces todas las naciones encontrarán el lugar que les corresponde en la familia internacional. Ahora que en Europa se insiste en exigir un nuevo orden y que este nuevo orden empieza a progresar en Extremo Oriente, creemos que la humanidad tiene una ocasión única para examinar de nuevo toda la situación mundial. Persuadido de este hecho—termina diciendo Arita—, el Gobierno japonés dedicará sus esfuerzos a la obtención de la paz.—Efe.

OBRAS en la Ciudad Universitaria

Por voluntad del Caudillo van a dar comienzo las obras (re) construcción de la Ciudad Universitaria, reparando los daños producidos por la guerra.

El recinto heroico que durante años fué teatro de los más duros y sangrientos forcejeos bélicos, será entregado a las milicias pacíficas del trabajo, que a costa del esfuerzo creador borrarán las huellas que fué dejando, al correr de los días, la lucha manida opriminalmente por los dirigentes marxistas.

Desaparecerán los escombros, se afirmará la tierra removida por centenares de minas, quedarán ecgadas las trincheras, los ruidos secos de los disparos y las explosiones serán sustituidos por los de las herramientas de trabajo, y las obras de la gran ciudad de la cultura reoobrarán el ritmo necesario para convertirse en realidad.

Esta es la misión del Estado nacional-sindicalista, que ha de borrar toda huella material y es. piritual de la división pasada de los españoles, para hacer efectiva la fusión del pueblo en una oíerta y perdurable Unidad.

Los que alienten sentimientos escisionistas de odio y de re. vancha, los que permanezcan aterrados a una falsa idea con. servadora que les lleva a desear la paralización de la vida en una hora pasada, tienen mucho que aprender de esta decisión del Caudillo, que sacrifica un magnífico trofeo en aras del trabajo y de la Unidad de los españoles.

PILAR PRIMO DE RIVERA

CONDECORADA CON LA GRAN CRUZ DEL MERITO NAVAL

Madrid, 1.—Pilar Primo de Rivera ha sido condecorada esta tarde, a las siete, con la Gran Cruz del Mérito Naval, máxima distinción que se concede en la Armada y que por vez primera se otorga a una mujer.

El acto se celebró en el Ministerio de Marina, y asistieron, además de la condecorada, el ministro de Marina, contralmirante don Salvador Moreno, y el ministro secretario general del Movimiento, general Muñoz Grande; ministro secretario de Estado, camarada Gamero del Castillo; los almirantes Estrada, secretario general del Ministerio; Basterreche y Ruiz Atauri; los generales de Intendencia de la Armada, Ortega y Artega; auditores de la Armada, Conde y Blanco; generales de Artillería, Vela y Cayo; el fiscal de la Escuadra, señor Escardo; secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manteola; secretaria general de Propaganda, Carmen de Itza; regidoras centrales de la Sección Femenina del Exterior; Sindicatos, Organizaciones Juveniles, Personal y Educación Física y auxiliares de Prensa, Propaganda, Administración, Hermandad de la Ciudad y el Campo y de Organizaciones Juveniles.

El ministro de Marina pronunció un breve discurso, en el que expuso la significación del acto, en el que, por orden del Caudillo, le eran

impuestas a Pilar Primo de Rivera las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval, galardón otorgado a quien tiene, como Pilar, merecimientos insuperables. Dijo que el apellido de Pilar, que pertenece ya a la historia, evoca constantemente a José Antonio, el mejor por su vida, por su obra y por su sacrificio, y al que todos los españoles tenemos como ejemplo para forjar la Patria una, grande y libre, que él soñó.

Terminó diciendo que deseaba que este galardón fuera tomado como un exponente del cariño que a la magnífica disciplina social de la Sección Femenina rinde la Marina.

Pilar Primo de Rivera contestó al discurso del ministro con emocionadas palabras de agradecimiento y con la promesa de que con sus acciones y su vida, entregada al servicio de la Patria, haría por merecer la distinción. Recordó las tres veces que la Marina de Guerra se ha encontrado con la Sección Femenina: La primera en Medina del Campo; la segunda en la Escuela Naval de San Fernando, al ser entregada a la Marina la bandera bordada por las Secciones Femeninas; y la tercera aquí. Dios quiera—terminó—que la próxima sea bendiciendo las quillas de los nuevos acorazados, para que España vuelva a ser la gran potencia marítima que proclama el punto quinto de la Falange.

Cerró los discursos el ministro secretario del Movimiento, general Muñoz Grande, quien expresó la íntima satisfacción que sentía al asistir a este acto, en el que las fuerzas armadas rinden homenaje a la mujer española, compendio de todas las virtudes encarnadas en la figura de Pilar Primo de Rivera.

Puso de relieve los altos merecimientos de la delegada nacional de la Sección Femenina, que, dando ejemplo de obediencia a los mandatos de Franco, sabe marcar a todos el camino que señalan la disciplina y el deber, y que no sólo ama las cosas del mar, sino que las necesita, porque ha llegado a comprender que es en el mar donde se forjarán las grandezas definitivas de la Patria.

Terminó proclamando que con este acto de justicia, realizado en la persona de Pilar, se había dado una prueba más de la solidaridad existente entre las fuerzas armadas de la nación y las fuerzas políticas, espíritu de hermandad que presidirá constantemente la vida de la Falange.

Al terminar su discurso, el ministro de Marina hizo entrega a Pilar Primo de Rivera de la Gran Cruz del Mérito Naval, que le ha sido concedida junto con un diploma que dice: «En atención a los méritos contraídos por Pilar Primo de Rivera y Saenz de Heredia, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejér.

citios nacionales ha tenido a bien concederle la Gran Cruz del Mérito Naval Blanca. Y para que conste y para satisfacción de la interesada, expido, en nombre de Su Excelencia, el presente diploma en Madrid, a 21 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El ministro de Marina, *Salvador Moreno*.

Los asistentes fueron a continuación obsequiados con una copa de vino español.—Cifra.

Cotización de moneda

Madrid, 1.—Salvo los francos, que se cotizan en divisas procedentes de exportaciones, por compra, a 22,75, por venta a 23,25 y en divisas libres importadas voluntariamente a 28,45, las libras, que se cotizan, respectivamente, a 40,15, a 40,65 y a 50,20, y los belgas, respectivamente, a 170 y 174, los demás cambios de moneda mantienen su cotización.—Cifra.

SE CREE que la Entente balcánica, que se reunirá hoy, mantendrá su neutralidad

Belgrado, 1.—La conferencia del Consejo de la Entente balcánica, que comienza mañana en esta capital, ha despertado el mayor interés en los medios políticos yugoeslavos. Se opina que no hay que esperar de esta conferencia resultados sensacionales. Sin embargo se hace destacar al mismo tiempo que no se debe disminuir la importancia de las conversaciones entre los cuatro ministros de Negocios Extranjeros balcánicos, ya que sus repercusiones sobre la política de estos Estados, podrán ser de gran importancia.

El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafencu, actuó como presidente del Consejo Permanente de la Entente balcánica hasta que terminó la Conferencia de Belgrado. A continuación será elegido sucesor de Gafencu el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Saradjoğlu.

Los medios políticos yugoeslavos expresan la opinión de que una de las bases indispensables de la política de los países balcánicos es el mantenimiento de la más estricta neutralidad. Se hace destacar que para asegurar esta neutralidad será necesario, al mismo tiempo, hacer todo lo posible para alentar el rigor de estas divergencias mediante el establecimiento de buenas relaciones con todos los países vecinos.—Efe.



Ejercicio de tiro de la milicia italiana de Artillería marítima

El presidente de Finlandia pronuncia un discurso y pide ayuda a los demás países

Helsinki, 1.—En el discurso pronunciado esta tarde por el presidente de la República, Kallio, hizo un elogio de la Cámara y exaltó la importancia de la lucha en estos momentos. Hizo historia de la labor parlamentaria desarrollada en los últimos tiempos y de la postura de Finlandia ante los acontecimientos internacionales. Se refirió a las negociaciones mantenidas con la U. R. S. S. y a la ruptura por ésta de las relaciones con Finlandia.

Habla de la propaganda rusa en Finlandia y se refiere después a la propaganda comunista en Finlandia, que demuestra las intenciones de la U. R. S. S. en el país.

Después se refiere a la lucha actual, y dice "que es la más grave que ha sostenido el pueblo finlandés, pero que todo él se encuentra agrupado tras el Gobierno y el Parlamento. Desde hace dos meses luchamos contra un enemigo más numeroso que nosotros; le hemos ocasionado ya la pérdida de sus mejores divisiones y hemos arrojado más allá de la frontera a gran parte de sus tropas. Los soviets nos obligan a matar hombres que no son responsables de la guerra. Los dirigentes de la U. R. S. S. conocen mal al pueblo finés si le creen capaz de someterse a sus dictados". Kallio tuvo después palabras de gratitud para los países que han testimoniado sus atenciones con Finlandia, y acabó diciendo: "Tenemos, en efecto, necesidad imperiosa de la ayuda exterior".—Efe.

TREINTA MIL toneladas inglesas hundidas por la aviación alemana el día 30 de enero

Se insiste en que ALEMANIA desencadenará una gran ofensiva para la primavera

Berlín, 1.—La crónica militar de la Agencia D. N. B. dice hoy que, según los informes de los aviadores alemanes, se han verificado varios combates aéreos en el curso de los vuelos de reconocimiento efectuados el 30 de enero por la aviación alemana. Estos combates se produjeron sobre el Moray-Tirth, al Sudeste de Reterhead, al Este de Montrose, ante el Tirth of Forth, al Sudeste de la desembocadura del Humberg y ante el río Wash. Los aviones de reconocimiento alemanes tuvieron, por lo tanto, que defenderse no sólo contra los cañones antiaéreos, sino también contra los aviones de caza enemigos. Pero como ya se ha anunciado, todos los aparatos, a excepción de uno sólo, han regresado a sus bases de salida. Los aviones de caza inglesos no pudieron impedir que los aviones alemanes hundieran el 30 de enero numerosos barcos armados, cuyo desplazamiento total se eleva a cerca de treinta mil toneladas.

La aviación alemana ha continuado también ayer sus vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra y ha conseguido valiosos resultados.—Efe.

FRANCIA QUIERE CONSEGUIR LA SUPREMACIA SOBRE LA AVIACION ALEMANA

Londres, 1.—Según el "Daily Telegraph", el Alto Mando francés está ya "completamente convencido" de la necesidad de conseguir lo antes posible la supremacía de la aviación aliada sobre la alemana.

Este hecho—añade—constituye una evolución de la doctrina militar francesa, que durante siglos ha te-

nido tendencia a considerar todas las cuestiones de las guerras continentales desde el punto de vista de la preponderancia del ejército de tierra".

El periódico cree saber de buena fuente que el Gobierno francés está decidido a sacar el mayor partido posible de la capacidad de producción de los Estados Unidos para llevar a cabo este desarrollo de la aviación, y declara que las posibilidades de compra en Norteamérica "son mucho mayores de lo que se suponía".

"Parece que una cosa cierta—afirma—que el Gobierno americano no se opondrá a que se hagan grandes pedidos de material de aviación, y

se puede asegurar que Inglaterra no regateará sus esfuerzos para aumentar aún más su ya considerable producción de aviones".—Efe.

ESTADOS UNIDOS IMPEDIRAN TODO ABUSO DEL VENCEDOR EN LA GUERRA

Washington, 1.—El profesor Derle, uno de los íntimos colaboradores del presidente Roosevelt, ha pronunciado una conferencia en la Universidad de Yale, en la que puso de relieve el papel que corresponde a los Estados Unidos en la solución de los problemas que surjan al terminar la guerra.

Declaró que los Estados Unidos impedirán todo abuso por parte del vencedor, porque un caos mundial perjudicaría a Norteamérica. Los Estados Unidos no participarán en el conflicto, pero sí en la paz, a condición de que esta paz sea establecida sobre bases naturales. Norteamérica, al terminar la guerra, podría regalar a Europa parte de su oro con el fin de establecer una moneda internacional. Por este y otros medios—terminó diciendo Derle—los Estados Unidos podrán poner fin a muchas injusticias.—Efe.

ALEMANIA DESENCADENARA EN LA PRIMAVERA UNA GRAN OFENSIVA

Budapest, 1.—En sus comentarios al discurso de Hitler, el periódico "Pesti Ujsag" opina que en la próxima primavera se romperá la actual inactividad militar y que Alemania desencadenará una gran ofensiva sobre todos los puntos posibles y aun los imposibles.—Efe.

Decreto ampliando el plazo para la organización de la Sección Femenina

Madrid, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy un Decreto de la Jefatura del Estado que dice: "El Decreto de 28 de diciembre último regulando las funciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., concedió en su artículo cuarto un plazo de treinta días, a contar de la publicación de dicho Decreto, para que la Delegación Nacional de la Sección Femenina sometiera a la aprobación de la Superioridad las disposiciones complementarias para la total ejecución de lo que en el mismo se ha dispuesto.

La realidad ha demostrado que es imposible en dicho plazo hacer el estudio detallado que precisa la organización de esa Sección Femenina, y en su consecuencia, la necesidad de prorrogar el plazo que en ella se concedió.

En su virtud y a propuesta del ministro secretario del Partido, dispongo: Artículo único.—Se eleva a noventa días el plazo señalado en el artículo cuarto del Decreto de esta Jefatura del Estado de 28 de diciembre de 1939, referente a las funciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A tal fin dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid, a 27 de enero de 1940.—FRANCISCO FRANCO.—Cifra.

AYER

Oscuridad en el día; el sol se había apagado, envuelto por nubes negras que amenazaban con el agua de sus panzas. Tenían las nubes que ser negras a la fuerza, y triste es, sin duda, una ciudad sin sol y porque negro también es el color del luto, y la ciudad se enturbaba recordando al sol que había muerto. Pero no lloraba; las nubes, perñadas y traideras, sin corazón ni sentimiento, no podían llevar la muerte del enemigo a quien ellas mismas habían asesinado. Solo en unos minutos del día unas gotas cayeron muy despacio, y no eran de dolor. El sol, en su agonía, había herido con un rayo a uno de sus enemigos, y éste, de rabia en su impotencia, se hacía agua y floraba. Llegó la noche, negra también, sin transición, y con esta oscuridad de pesadilla comenzaba a despertarse un día nuevo más. Ya está en marcha el mes de febrero, que sin correr más ni menos, con el mismo paso que sus compañeros, abandonará la escena del año, en la que ha de permanecer menos tiempo que aquéllos. En la escena de la ciudad, nada nuevo que anotar. Todo igual, y hasta con los mismos personajes.

CARTELERA

LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias cómicas de Casimiro Ortas. Hoy, a las 6,30 y 10,30, "¡Qué malas son las mujeres!". ZORRILLA.—Hoy, continúa desde las 3, "Con pies de plomo", "Hombres de blanco" y "Los Rayos X". CAPITOL.—Hoy, continúa desde las 6, "La novia alegre" y "El gato y el violín". FORMONAL, a la salida de los espectáculos protegerá su garganta.

COCA.—Hoy, a las 7 y 10,30, Noticiero Fox y "Una pareja ideal" en español, estreno. PRADERA.—Hoy, a las 7 y 10,30, Noticiero Fox y "El capitán Blood". ROXY.—Hoy, de 5 a 9,15 y noche a las 10,30, "El sargento Berry" y Noticiero Luce 42. LAFUENTE.—Hoy, de 6 a 12,30, "Su primera escapada" y "Doña Francisquita".

MIRANDA SASTRERIA DE SEÑORA Y GABALLERO tiene montada una sección de UNIFORMES MILITARES

Delegación Provincial de Excombatientes

Para entregarles documentos que les interesen, se pasarán por esta Delegación los excombatientes que a continuación se expresan: Manuel González Labrador, Ángel Iglesias Rodríguez, Julio Sánchez Catalé, Feliciano Sánchez Herrera, Rufino Herrero Pedrosa, Martín Moro Foles, Daniel San José Esteban, Heliodoro Antolín Expósitos, Luciano López Alonso, Alejandro Pedrosa Caballero, Francisco Alonso Cavedes, Victoriano Giménez Salazar, Juan Bratos Ovejero, Gonzalo Revilla Adán, Tomás Sánchez González, Tomás Quinzanos Calvo. Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista. Valladolid, 2 de febrero de 1940. El delegado provincial.

PROVISION POR CONCURSO RESTRINGIDO DE 164 PLAZAS DE OBREROS DE DISTINTOS OFICIOS

La Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España, en el "Boletín Oficial del Estado", de fecha 19 de enero de 1940, núm. 19, publica, para su provisión por concurso restringido, 164 plazas de obreros de distintos oficios, de las cuales 82 corresponden a excombatientes. De estas plazas, 54 son para trabajar en esta localidad con los siguientes oficios: Servicio de tracción. Ocho mantenedores mecánicos; seis de caldereros (calderas de vapor); ocho de torneros mecánicos. Talleres. Seis de caldereros (calderas de vapor); cuatro de torneros mecánicos; cuatro de carpinteros de taller; cuatro de pintores; dos de guarnicioneros; dos de moldeadores; dos de electricistas; ocho de ajustadores (mecánicos). Las condiciones para poder tomar parte en el concurso se encuentran en el citado "Boletín Oficial del Estado" del día 19 de enero y

Nota de la Alcaldía Los títulos de la Deuda municipal

Esta Alcaldía ha dispuesto que el sorteo de los títulos de la Deuda Municipal que llevan fecha 1.º de julio de 1901 tenga efecto el día OCHO DE FEBRERO del año actual, a las doce de la mañana, en una de las dependencias de la Casa Consistorial. Los títulos que corresponden amortizar son TREINTA Y OCHO, equivalentes a DIECINUEVE MIL PESETAS, cantidad consignada en el vigente Presupuesto para este fin. Los que resulten amortizados serán presentados al cobro a partir del día 14 del mes expresado, y llevarán adherido el cupón vencimiento 1.º de julio de 1940. Lo que se anuncia al público con objeto de que llegue a noticia de los tenedores de dichos valores. Valladolid, 1.º de febrero de 1940. El alcalde, LUIS FUNOLL.

Sindicato Español Universitario

Próxima la conmemoración de los estudiantes caídos, y en el deseo de conocer los nombres de todos ellos, con objeto de que no haya omisión alguna en el homenaje que este Sindicato prepara, se ruega a los familiares o a quienes tengan datos sobre algunos de ellos lo comuniquen a esta Jefatura del S. E. U. (Torrecilla, 5). A LOS EXCOMBATIENTES Y EXCAUTIVOS Se ruega la presentación en nuestro domicilio sindical (Torrecilla, 5) de todos los estudiantes excombatientes y excautivos que tengan que hacer el ingreso en la Universidad, para darles a conocer un asunto urgente y de interés. Han ingresado con destino a la "Bolsa del Libro" cincuenta y siete volúmenes de "Manuales Soler". El S. E. U. agradece esta valiosa aportación y suplica al generoso donante se pase por nuestro domicilio sindical de ocho a diez de la noche. (Delegación de Prensa del S. E. U.)

EN LOPE DE VEGA

Estreno de "¡Qué malas son las mujeres!", de José de Lucio

Sinceramente, de José de Lucio no esperaba una obra con novedad, ya que, a base de temas análogos empleados por él en diversas ocasiones, ha compuesto obras del género de la estrenada anoche; pero si íbamos con la idea de encontrarnos con algo que al menos llegase a interesar. Y, sin embargo, "¡Qué malas son las mujeres!" no tiene ni siquiera motivos para hacerse interesante. Su diálogo es vulgar y pesado, y de construcción está aún peor. Concretamente, es un juguete cómico sin nada digno de destacarse, que con sus ingenuos enredos y el trabajo de sus intérpretes consigue, a veces, hacer reír a los que van al teatro con el propósito de pasar un rato más o menos agradable. A Casimiro Ortas, Gabriel Miranda y Aurora Garcálonso, principalmente, se debieron los aplausos que hubo al terminar los actos. DON JUSTO Hemos de decir, a deseos de don Casimiro Ortas, que su estancia en América durante los años de guerra ha sido con expresa autorización del mando nacional, así como que su actuación fuera de España en este tiempo fue en el sentido de propaganda, haciendo fe de los ideales que animaban nuestro Movimiento. En nosotros no existe animosidad contra nadie y en este caso concreto reconocemos las pruebas que nos ha presentado el señor Ortas.

Ayer tomó posesión el nuevo Consejo directivo del Colegio de Médicos.

Presidió el acto el camarada JESUS RIVERO. A las seis y media de la tarde de ayer se efectuó la toma de posesión del nuevo Consejo directivo del Colegio de Médicos en su domicilio social. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rivero, otras autoridades civiles y académicas y las juntas saliente y entrante del referido centro médico. Abierto el acto, el secretario leyó un oficio del Consejo General de Colegios dando las gracias a la junta saliente, y otro del director general de Sanidad transmitiendo los nombramientos hechos por el ministro de la Gobernación para formar el nuevo Consejo directivo, que estará integrado por el doctor Gavilán como presidente, y los doctores Carnicer, Francia, Represa, Sainz Ruiz, Bedoya y Sánchez Freije. El presidente pronunció acto seguido unas palabras ensalzando la labor de la junta saliente. Después hizo uso de la palabra el inspector provincial de Sanidad, señor Bécares, para pedir una íntima colaboración entre todos los médicos del Colegio y resolver los múltiples problemas sanitarios pendientes en la nueva España. Y por último el gobernador civil, camarada Rivero, hace uso de la palabra y manifiesta que lamenta sinceramente que los múltiples problemas que han ocupado su atención hasta ahora no le hayan permitido tener un mayor contacto con las actividades médicas, pero que en breve podrán contar con su completa colaboración. Lamenta no conocer a fondo todos los problemas relacionados con la Medicina, pero dice que algunos los ha estudiado ya, y entre ellos el de los médicos rurales, que se encuentra en vías de resolución con el establecimiento de mancomunidades. Hace un elogio del nuevo Consejo directivo del Colegio Oficial de Médicos y concluye rogándole le preste su ayuda y su valioso asesoramiento para que la labor de la autoridad en la asistencia social, médica sea fructífera y eficaz. Al finalizar sus palabras, el camarada Rivero escuchó una cariñosa ovación. La sesión se levantó seguidamente. Al acto asistieron numerosos colegiados de la capital y de la provincia.

Vida de la Falange

ORGANIZACION JUVENIL. Fiechas.—Hoy, viernes, a las ocho en punto de la noche, se celebrará en el salón del cuartel (Conde de Ribadeo, 4) la reunión semanal obligatoria de la primera bandera de este grupo. Fiechas.—Hoy, viernes, a las ocho y media en punto de la noche, se verificará en el salón de la C. N.S. (Francisco Zardanoa, 12) la reunión semanal obligatoria de los camaradas encuadrados en este grupo.

Los técnicos electricistas visitan la Central Telefónica

En la tarde de ayer fué visitada la Central Telefónica por los alumnos del curso de Técnicos Electricistas de la Escuela Superior de Trabajo de esta capital. Les acompañó el profesor de Electricidad don Pedro Sánchez. En la mencionada, instalación telefónica fueron recibidos por el señor jefe del Centro, quien les acompañó durante la visita, al igual que por el jefe de Tráfico y mecánicos del automático y de la alta frecuencia, que fueron los encargados de explicarles el funcionamiento de los distintos aparatos. La visita fué altamente interesante y los futuros técnicos electricistas salieron muy satisfechos, tanto de las atenciones recibidas, como de las enseñanzas adquiridas. En días sucesivos continuará visitando las instalaciones eléctricas de nuestra capital.

Hotel Fernando-Isabel RESTAURANT A LA CARTA

Teatro Calderón de la Barca EL SABADO, DIA 3 a las siete de la tarde GRAN CONCIERTO POR LA Orquesta Filarmónica de Madrid Con la intervención de la Coral Vallisoletana

ESPECTACULOS

ALDERON El éxito para la reparación de la Compañía Lil-Liput se presenta, mayor si cabe, que para las anteriores actuaciones. Ha sido extraordinario el número de localidades vendidas para todas las funciones. La empresa anuncia que la reparación durará sola y exclusivamente tres días. Programa para el domingo: A las 4, función especial con un programa excepcional, LA PANDILLA ESPAÑOLA, CUADRO FLAMENCO Y ESTAMPA ARGENTINA. (Todo interpretado por las diminutas primeras figuras de la Compañía, Finita Gessa, Blanquita Patiño, Mercedes Lofriú, Juanito Montoya y Rubens García. A las 7, programa maravilloso, LA PANDILLA ESPAÑOLA, el hermoso sainete (completo) LA VERBENA DE LA PALOMA, el dúo de LA REVOLTOSA Y ESTAMPA ARGENTINA. Programa para el lunes: Única función a las siete, con la última representación de LA DEL MANOJO DE ROSAS y Fin de Fiesta. Programa para el martes, despedida: Única función a las siete, con la grandiosa zarzuela KATTUSKA y Fin de Fiesta.

FORMONAL, a la salida de los espectáculos protegerá su garganta

GINEMA ROXY Hoy, de 5 a 9,15 y noche 10,30, presenta el estreno de la producción Hispania Tobis, EL SARGENTO BERRY, por Hans Alberst. Los más refinados gangsters del mundo. El amor al servicio de la policía. Emoción y risa, interés y asombro. Héroe a la fuerza. Locas aventuras, y Noticiero Luce 42. Seguidamente otro acontecimiento LA CANCIÓN QUE TU CANTABAS. ZORRILLA Hoy fantástico programa. La comedia cómica CON PIES DE PLOMO, por Zasu Pitts y Thelma Todd. Noticiero Ufa 433, LOS RAYOS X, maravilloso film documental de la Ufa y HOMBRES DE BLANCO, en español, por Myrna Loy y Clark Gable. Mañana primer reestreno en Valladolid de la magnífica e interesante superproducción Universal EL PODER INVISIBLE, por Boris Karloff. CAPITOL Hoy monumental programa Metro Goldwyn, LA NOVIA ALEGRE, por Carole Lombard y Chester Morris, y EL GATO Y EL VIOLIN, por Jeanette Mac Donald, en español. GINEMA LUJENTE Hoy, de 6 a 12,30, formidable y monumental programa, en español, SU PRIMERA ESCAPADA y DOÑA FRANCISQUITA. Mañana TRES ANCLADOS EN PARIS. TEATRO INFANTIL HISPANIA Se aproxima el grandioso estreno de TITO Y TITA EN PIMPIRULANDIA, el maravilloso cuento infantil en diez cuadros, original de don J. M. Martín Liebana. Director de escena: E. Ballesteros, Decorados, Andrade, Vestuario, Sastrea Teatros, Orquesta RITMOS. Un espectáculo de niños por niños y para niños. Quedan muy pocas localidades para las dos sesiones (5 y 7) del domingo. Hoy continúan despatchándose.

Pies mojados significan casi siempre un enfriamiento. Estornudos, constipados y dolor de cabeza son sus primeros síntomas que aconsejan tomar inmediatamente Instantina que corta con más rapidez los resfriados y sus dolores.

LA VIDA SOBRENATURAL

PRIMER VIERNES 2 La Purificación de Nuestra Señora. Misa propia, color blanco, credo y Prefacio de Navidad. ADORACION PERPETUA En el Santuario Nacional y mandata en San Martín. En las reparadoras, de siete de la mañana a cinco de la tarde, y en las Escuelas, de siete de la mañana a cinco y media de la tarde, el rosario, a las cuatro y media. SANTA IGLESIA METROPOLITANA Misa de siete a nueve; la misa conventual será próximamente a las nueve y media. PARROQUIAS Santiago.—Misa desde las siete a las doce. Por la tarde la exposición se hace a las cuatro y media, y a las seis rosario y reserva. San Esteban.—Misa desde las seis y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las siete y media, rosario y lectura espiritual. San Lorenzo.—A las seis y media de la tarde, rezo del santo rosario. San Hildefonso.—Soleme novenario a nuestra Señora de Lourdes, del 3 al 11 del corriente. Todos los días habrá misas de siete a once y media; después de la de nueve se rezará la novena de enfermos. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Portillo, S. J. San Martín.—Primer viernes. A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio. San Andrés.—La Cofradía del Santísimo Sacramento de San Andrés celebrará el domingo, día 4 del corriente, la festividad de las Candelas con misa solemne a las nueve y media de la mañana y sermón a cargo de don Fulgencio Valencia, coadjutor de la misma. IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Jesuitas.—Misa desde las seis a las nueve. Por la tarde, a las seis y media, los ejercicios acostumbrados. Apostolado de la Oración, (iglesia del Sagrado Corazón).—Cultos del primer viernes. Por la mañana, a las seis y media y ocho, misas de comunión general; a las nueve y media, exposición del Señor, el cual estará expuesto todo el día, rotando por turno los socios. Por la tarde, a las seis y media, rosario y pática por el R. P. Narciso Gil, S. J. PP. Carmelitas.—Misa desde las seis y media a las nueve. Por la tarde, a las seis y media, los cultos acostumbrados. Solemne triduo de desagravios a Jesucristo Sacramentado le consagra durante los días de Carnaval la Adoración Reparadora de las Naciones Católicas. Los tres días, a las diez, misa solemne, exponiendo S. D. M. el final de la misma, quedando de manifiesto todo el día. La función de la tarde, a las seis y media, predicando el R. P. prior de los Carmelitas de Salamanca. El martes, último día del triduo, comunión general a las ocho y media, y por la tarde procesión sacramental en visita de aliteros. El domingo, primero de este mes, comienzan en la misma Iglesia los Siete Domingos al glorioso patriarca San José, rezándose el ejercicio en la misa de ocho y en la fiesta de la tarde. También celebra el mismo domingo su función mensual la Archcofradía del Misericordioso Niño Jesús de Praga, con misa de comunión a las ocho y media, suprimiendo la fiesta de la tarde a causa de estar expuesto el Santísimo. Delegación de Industria de Valladolid El señor gobernador civil de esta provincia, por orden inserta en el "Boletín Oficial" del día 31 de enero próximo pasado, ha fijado el plazo de quince días para que todos los amonesta, detallistas y confiteceros de esta provincia que vendan manufacturas de algodón, lana, seda y rayón soliciten de la Delegación de Industria (Santiago, 2, Valladolid), el marchamado de las existencias que tengan no marchadas reglamentariamente, indicando en la solicitud, que se presentará por duplicado, el número de prentos que necesitan. Pasado dicho plazo serán inmovilizadas las existencias no marchadas o cuyo marchamado no haya sido solicitado y se impondrán las sanciones que procedan. Hizo el 23 de octubre pasado dos años de la muerte de doña Felisa del Río Fernández, y hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de su hija Fe Serna del Río, afilada a la Organización Juvenil. Amas fallecieron en Montemayor de Pililla, siendo su fallecimiento sentido, ya que era una familia que gozaba del general aprecio y estimación. A su esposo y padre, nuestro camarada Crispiniano Serna Ruiz, jefe local de la Falange; hijos y hermanas Eva, Daniel, Plinio, Florencio, María, Isabel y Carmen; hermanos María, María del Socorro, María Guadalupe, Máxima, Félix, Irineo, María de los Angeles, Aurgio y Alicia; hermanos y tíos políticos, Gregorio García, Felicitá del Río, Laurentino García, Futiquito Sanz, Tomás Velasco y José Paja; primos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas. El funeral se celebrará mañana, día 3, en la iglesia parroquial de Montemayor de Pililla (Valladolid).

LA CONTRAJEÑA Robert Taylor, Bárbara Stanwyck y Victor Mc Laglen Jueves, 8, gran moda en Calderón

UNA PAREJA INVISIBLE es una producción Metro Goldwyn, en español, del nuevo lote 1940 IEL

Gran Teatro Calderón DOMINGO, LUNES Y MARTES Reparación de la diminuta Compañía Lil-Liput

Tito y Tita en Pimpirulandia

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA EMPRESA SANVICENTE TELEFONO NUMERO 25-59 COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS Primera actriz: AURORA GARCIALONSO TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30 del juguete cómico en tres actos, original de JOSE DE LUCIO, titulado ¡Qué malas son las mujeres! MUY PRONTO SENSACIONAL ESTRENO Mi niña de PEDRO PEREZ FERNANDEZ y ANTONIO QUINTERO Recientemente estrenada en Madrid con clamoroso éxito

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Felisa del Río Fernández Y DE SU HIJA FE SERNA DEL RIO AFILIADA A LA O. J. que fallecieron en Montemayor de Pililla los días 23 de octubre de 1938 y 2 de febrero de 1939 A LOS 40 Y 12 AÑOS DE EDAD RESPECTIVAMENTE D. E. P. Su desconsolado esposo y padre, don Crispiniano Serna Ruiz (jefe local de F. E. T. y de las JON-S); hijos y hermanos, Eva, Daniel, Plinio, Florencio, María, Isabel y Carmen; hermanos y tíos, María-Concepción, Emilio, María del Socorro, María Guadalupe, Máxima, Félix, Irineo, María de los Angeles, Aurgio y Alicia; hermanos y tíos políticos, Gregorio García, Felicitá del Río, Laurentino García, Futiquito Sanz, Tomás Velasco y José Paja; primos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas. El funeral se celebrará mañana, día 3, en la iglesia parroquial de Montemayor de Pililla (Valladolid).

Delegación de Industria de Valladolid LETRAS DE LUTO

Doña Estefanía Moratinos Abad y familia expresan su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su dolor por el fallecimiento de su hermana doña Petra Moratinos: Abad (q. e. p. d.) Al mismo tiempo les participan que las misas gregorianas comenzarán mañana, día 3 de febrero, en el altar de Cristo Rey, de la parroquia del Salvador, a las ocho y media de la mañana, excepto los domingos, que será a las ocho.

En la S. I. Metropolitana

Hoy, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, el Rvdmo. Prelado hará la solemne bendición de Candelas después de tercia (aproximadamente a las nueve y media de la mañana). A continuación se celebrará la procesión de ritual y seguidamente la misa conventual, en la que predicará el M. L. señor Gistral. Durante el día de hoy se puede ganar indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio, visitando esta iglesia.

Lea LIBERTAD

STALIN encarcela y hace desaparecer a los oficiales rusos que fracasaron en FINLANDIA

LA PRENSA ROJA SE ESFUERZA EN DISIMULAR EL FRACASO

Estocolmo, 1.—Según la Prensa de esta capital, los dirigentes soviéticos prestan gran atención a los periódicos suecos, cuyas noticias, junto con los informes de la señora Klontal, ministro de la señora U. R. S. S. en Estocolmo, ilustran a Stalin y Molotov sobre las verdaderas proporciones de las derrotas rojas en Finlandia.

Parece comprobado, en efecto, que el alto mando soviético no ha hecho otra cosa que ocultar la verdad al Kremlin e incluso ha dejado reducida a una insignificancia el desastre de Soumusalmi. En virtud de los informes recibidos por otros conductos en Moscú, el Gobierno soviético ha llamado urgentemente a varios oficiales superiores del frente para que den explicaciones. Algunos de estos oficiales han sido encarcelados inmediatamente, pero otros han desaparecido sin que se sepa cómo.

Los órganos del ejército rojo y en particular la «Krasnaia Zvezda» han recibido la consigna de preparar a la opinión rusa para noticias desagradables, y a este propósito escriben largos artículos, en los que recuerdan que el frío era paralizante siempre a los más capitanes de la historia como Napoleón.—Efe.

LOS SOVIETS EMPLEAN ESQUIADORES SIBERIANOS EN FINLANDIA

Estocolmo, 1. — Por primera vez desde que empezó la guerra ruso-finlandesa los soviets han empleado en Finlandia en el frente tropas de esquiadores procedentes de Siberia bien entrenadas, bien armadas y equipadas con pelizas blancas como los finlandeses.

El resultado que han dado estas tropas, especialmente preparadas para la guerra de invierno, no ha podido ser más desastroso en su primera aparición de un batallón de 600 esquiadores rojos lanzados contra las posiciones finlandesas; sólo han quedado 250. Los finlandeses les causaron 300 muertos y 50 prisioneros.

Según el «Svenka Dagbladet», esta nueva derrota soviética ha tenido consecuencias morales de más importancia aun que los efectos militares, ya que el mando rojo tenía puestas todas sus esperanzas en estas tropas.

Por otra parte, prosiguen los combates al Norte de Raitain, en los alrededores de Saunajaervi, donde los finlandeses han inutilizado estos días cinco tanques rusos.—Efe.

NO HAN LLEGADO A BERGEN AVIONES AMERICANOS PARA FINLANDIA

Oslo, 1.—El diario «Tidens Tegn» da una información de la radio británica según la cual habían llegado a Bergen 200 aviones destinados a Finlandia a bordo de un barco americano. El diario anuncia de fuente bien informada que esta noticia no es cierta.—Efe.

AL NORTE DE KUHMU SE DESARROLLA UNA GRAN BATALLA

Helsinki, 1.—El correspondiente de Reuters en el frente finlandés comunica que esta mañana continuaba la lucha, más o menos intensa, en diferentes puntos de los frentes de la parte central de Finlandia. Sin embargo, el centro vital de las operaciones...

Helsinki, 1.—El correspondiente de Reuters en el frente finlandés comunica que esta mañana continuaba la lucha, más o menos intensa, en diferentes puntos de los frentes de la parte central de Finlandia. Sin embargo, el centro vital de las operaciones...

olones militares al que al sector de Rasti, al Norte de Kuhmo, donde tiene lugar desde el lunes una gran batalla. En este sector, a lo largo de una línea divisoria mal definida, los finlandeses avanzan lentamente, arrastrando ante ellos a la 54 división soviética. La zona de combates tan amplia que pasarán varios días antes de que se pueda llegar a algún resultado decisivo, pero las patrullas de esquiadores finlandeses penetran todos los días en territorio...

DISPOSICIONES DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Se fija el organismo creado por orden de 16 de marzo de 1939, la denominación de Agrupación Nacional de Fabricantes de Chocolates y se sustituye la redacción de algunos artículos de sus estatutos.

EDUCACION NACIONAL. — Se nombra para los cargos de directores, secretarios e interventores de los Institutos de Enseñanza Media a los señores que respectivamente se indican:

Granada: «Ganivet», interventor, don Antonio Linares Herrera. Huesca: Interventor, don Juan Gómez Sánchez. Pamplona (femenino): Secretario, don Clemente Fernández Ruiz. Ponferrada: Interventor, don Enrique Valcárcel. Alfayate: Requeña, director, don Iñigo José García López; secretario, don Eduardo Nájera Gómez. San Sebastián: Interventor, don Modesto Lecumberri Estella. Santander: Interventor, don Juan González Salmón. Torrelavega: Interventor, don Amador Balbás de Bustos. Valencia: «Luis Vives», secretario, don Francisco Almenar Suay.

Se acuerda el cese de los señores que han desempeñado estos cargos, que ahora definitivamente se proveen, así como el de los interventores, en los cometidos que antes desempeñaban, que ahora se destinan a nuevos menesteres.

TRABAJO. — Se inscribe en el registro especial de Cooperativas a la de consumos «Economato de Productores de Cemento», de Buñol (Valencia).

ADMINISTRACION CENTRAL. Por la Secretaría Técnica del Ministerio de Industria se dictan instrucciones para la formación de la estadística general de consumo y suministro de carbones minerales.

La Dirección de Ganadería publica la relación de precios para la venta de productos industrializados de cerdo sobre fábrica.

La Comisaría General de Abastecimientos señala los márgenes comerciales para almacenistas y detallistas de los productos industrializados de cerdo en un cinco y diez por ciento, respectivamente, sobre...

Otra jornada en la que el Barcelona, jugando en casa, puede dejarse arrebatado uno, y quizás dos puntos. A las Cortes marcha el equipo del Sevilla, once duro, de campeonato, que con su fortaleza es fácil logre deshacer el precioso juego del conjunto catalán.

Figura en último lugar el encuentro de Bardin. El Hércules, pese a sus derrotas, es un equipo del que en todo lugar se afirma y será difícilmente batido en su campo. Así, pues, los madrildistas no las tienen...

ruso, prosiguiendo su actividad peligrosa e incesante.

En muchos puntos del Norte hay mucho fuego de artillería, que en algunos puntos adquiere el carácter de duelo de artillería de gran intensidad. Se sabe ahora que 300 hombres pertenecientes a las patrullas de esquiadores siberianos que los rusos trajeron al frente, en un encuentro que tuvieron con los esquiadores finlandeses, cincuenta de ellos fueron hechos prisioneros.—Efe.

Los gobernadores civiles fijarán provisionalmente precios de fábricas, los de venta al público de los productos de charcutería, conservas y hiebras derivados del cerdo.—Cifra.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 1.—El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército publica las siguientes disposiciones:

Se destina a don Juan Guas Muñoz a la Comandancia de Obras de la Sexta Región (San Sebastián), a don Florentino Canales González, a la sexta (Santander), al teniente coronel, don Juan Cerdo Pujol, a la Comandancia de Obras de Mallorca, y al teniente coronel, don Lorenzo Almaraz, a la Comandancia de la Quinta Región.

Relación de personas a quienes se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria y premios de efectividad, respectivamente.

Quinquenios en Infantería y Guardia Civil.—Cifra.

Se acuerda el cese de los señores que han desempeñado estos cargos, que ahora definitivamente se proveen, así como el de los interventores, en los cometidos que antes desempeñaban, que ahora se destinan a nuevos menesteres.

TRABAJO. — Se inscribe en el registro especial de Cooperativas a la de consumos «Economato de Productores de Cemento», de Buñol (Valencia).

ADMINISTRACION CENTRAL. Por la Secretaría Técnica del Ministerio de Industria se dictan instrucciones para la formación de la estadística general de consumo y suministro de carbones minerales.

La Dirección de Ganadería publica la relación de precios para la venta de productos industrializados de cerdo sobre fábrica.

La Comisaría General de Abastecimientos señala los márgenes comerciales para almacenistas y detallistas de los productos industrializados de cerdo en un cinco y diez por ciento, respectivamente, sobre...

Otra jornada en la que el Barcelona, jugando en casa, puede dejarse arrebatado uno, y quizás dos puntos. A las Cortes marcha el equipo del Sevilla, once duro, de campeonato, que con su fortaleza es fácil logre deshacer el precioso juego del conjunto catalán.

Figura en último lugar el encuentro de Bardin. El Hércules, pese a sus derrotas, es un equipo del que en todo lugar se afirma y será difícilmente batido en su campo. Así, pues, los madrildistas no las tienen...

Se convocan varios concursos para oficiales del Ejército

Madrid, 1.—El ministro del Ejército ha firmado hoy varias órdenes convocando otros tantos concursos.

El primero, para cubrir cinco vacantes de farmacéuticos primeros, cinco segundos, profesionales o asimilados, para la Sección Farmacéutica del Ministerio del Aire, y otro, para igual Sección, de un farmacéutico primero y dos segundos, profesionales especialistas.

Se convocan también sesenta y ocho plazas de capitanes y ciento cincuenta y dos de subalternos, vacantes en la plantilla del Servicio de Ferrocarriles, automóviles, parques y talleres de la Dirección General de Transportes.

Estas vacantes se cubrirán con oficiales procedentes de cualquier Arma o Cuerpo que acrediten haber prestado servicios automovilistas durante la campaña, y en su defecto, las plazas podrán cubrirse por individuos de igual graduación y de la misma especialidad.

Asimismo se anuncia a concurso para cubrir la mitad de las plazas de capitanes y subalternos del Regimiento de Automóviles de la Reserva general y Batallón de Automovilismo de Marruecos, correspondiendo al primero doce capitanes y treinta y siete subalternos, y al segundo, tres capitanes y once subalternos. Se cubrirán estas plazas entre la oficialidad del Arma de Ingenieros, y la duración del concurso será de ocho días.—Cifra.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

FABRICA GENEROS DE PUNTO

Calle de Madrid, núm. 91 BURGOS

Comentarios al discurso de Chamberlain

En Roma se interpreta como un signo de debilidad moral

Roma, 1.—En algunos medios políticos italianos se declara que el discurso de ayer de Chamberlain ha causado la impresión de un informe de un presidente de Consejo de Administración. El discurso da la impresión de que Chamberlain ha querido apaciguar todo lo posible la indignación producida en los países neutrales por el discurso de Churchill.

También se afirma que el hecho de que Chamberlain no haya tomado posición, ni siquiera de una manera indirecta, sobre las declaraciones hechas por el Führer en su último discurso, es un signo de la débil posición moral de las potencias occidentales.—Efe.

OPINION ALEMANA SOBRE EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Berlín, 1.—(De la Redacción de la Agencia Efe en la capital del Reich): La Prensa de esta mañana continúa recogiendo el eco que ha producido en el mundo el discurso pronunciado por el Führer el 30 de enero. Los titulares del «Voelkscher Beobachter» caracterizan la impresión que domina en Berlín sobre los efectos del discurso: «El mundo ha comprendido al Führer». Los corresponsales en Roma comentan en crónicas destacadas, especialmente en primera plana de los diarios berlineses, la magnífica acogida que el discurso del Führer ha tenido en Italia y señalan la firmeza invariable de las relaciones germano-italianas.

La opinión de los países neutrales se resume con una aprobación absoluta de las razones expuestas por Hitler en su discurso.

El artículo de fondo del «Voelkscher Beobachter» pone de relieve otro tema que domina también los comentarios de otros periódicos: «La confusión absoluta en Inglaterra y Francia después del discurso y los temores ante la segunda fase de la guerra, que comenzará pronto, a pesar de todos los intentos de Londres y París, de demostrar a sus pueblos y al mundo que no se ha modificado nada».

Por otra parte continúa el optimismo ante la acción de la aviación alemana, que ha conseguido magníficos éxitos en los últimos días, en sus bombardeos contra barcos ingleses armados, a todo lo largo de la costa inglesa. Se hace destacar, asimismo, la ineficacia del sistema de convoyes ingleses ante los potentes aviones alemanes, que llegarán a conseguir el bloqueo completo de Inglaterra.—Efe.

Londres, 1.—El «Times» publica hoy un artículo, en el que refuta las «doce principales mentiras o se-mividades» del discurso de Hitler. En lo que se refiere a la afirmación del Führer de que los ingleses en la guerra anglo-boer empujaron a las mujeres y niños en campos de concentración, donde perecieron, el artículo dice que la realidad fue que los boers abandonaron a sus mujeres y niños para unirse al ejército. Como medida de humanidad y conveniencia, lord Milner ordenó que dichas mujeres y niños fueran reunidos en campos de concentración. Su número aumentó rápidamente a cien mil. Se tomaron medidas para asegurar su bienestar, pero el hambre y las enfermedades causaron una gran mortandad. Se hizo todo lo posible para mejorar su situación, y al terminar la guerra los campos gozaban de un «confort» relativo. Autorizadamente se estableció que en aquellos campos perecieron cuatro mil mujeres y no veinte mil niños.

Chamberlain trató de concentrar el año pasado una alianza con Rusia, pero no lo consiguió. El «Times» escribe que las negociaciones con Moscú fueron rotas, como Halifax ha explicado con toda claridad, porque el Gobierno británico no estaba dispuesto a sacrificar a los Estados bálticos y a Finlandia, cuya subordinación a Rusia formaba parte claramente de los proyectos de Molotov.

Hitler y von Ribbentrop—termina diciendo el diario inglés—no sintieron estos escrúpulos y vendieron la libertad de esos pequeños Estados. Efe.

La Casa Vallisoletana de Santander

Para conmemorar la inauguración de sus nuevos locales, la «Casa Vallisoletana» en Santander celebrará el próximo día 4 una serie de actos cuyo programa damos a continuación:

A las diez de la mañana, en la parroquia del Santo Cristo, se celebrará una misa rezada.

A las once, bendición de los locales. A continuación se izarán las banderas en los balcones de la Sociedad.

A las doce se hará entrega solemne de una placa a nuestro querido socio de honor don Julián Gutiérrez Torcida y homenaje de despedida a nuestro estimado consocio don Gaspar Buenaposta, con motivo de su marcha de esta ciudad. A continuación se servirá en los locales de la Sociedad un espléndido lunch a todos los asistentes a los actos.

Por la tarde, de cinco y media a nueve y media, y en los magníficos salones de la Casa, tendrá lugar un gran baile, amenizado por una suntuosa orquesta.

CONTESTACION INGLESA AL DISCURSO DE HITLER

Londres, 1.—El «Times» publica hoy un artículo, en el que refuta las «doce principales mentiras o se-mividades» del discurso de Hitler. En lo que se refiere a la afirmación del Führer de que los ingleses en la guerra anglo-boer empujaron a las mujeres y niños en campos de concentración, donde perecieron, el artículo dice que la realidad fue que los boers abandonaron a sus mujeres y niños para unirse al ejército. Como medida de humanidad y conveniencia, lord Milner ordenó que dichas mujeres y niños fueran reunidos en campos de concentración. Su número aumentó rápidamente a cien mil. Se tomaron medidas para asegurar su bienestar, pero el hambre y las enfermedades causaron una gran mortandad. Se hizo todo lo posible para mejorar su situación, y al terminar la guerra los campos gozaban de un «confort» relativo. Autorizadamente se estableció que en aquellos campos perecieron cuatro mil mujeres y no veinte mil niños.

Chamberlain trató de concentrar el año pasado una alianza con Rusia, pero no lo consiguió. El «Times» escribe que las negociaciones con Moscú fueron rotas, como Halifax ha explicado con toda claridad, porque el Gobierno británico no estaba dispuesto a sacrificar a los Estados bálticos y a Finlandia, cuya subordinación a Rusia formaba parte claramente de los proyectos de Molotov.

Hitler y von Ribbentrop—termina diciendo el diario inglés—no sintieron estos escrúpulos y vendieron la libertad de esos pequeños Estados. Efe.

La Casa Vallisoletana de Santander

Para conmemorar la inauguración de sus nuevos locales, la «Casa Vallisoletana» en Santander celebrará el próximo día 4 una serie de actos cuyo programa damos a continuación:

A las diez de la mañana, en la parroquia del Santo Cristo, se celebrará una misa rezada.

A las once, bendición de los locales. A continuación se izarán las banderas en los balcones de la Sociedad.

A las doce se hará entrega solemne de una placa a nuestro querido socio de honor don Julián Gutiérrez Torcida y homenaje de despedida a nuestro estimado consocio don Gaspar Buenaposta, con motivo de su marcha de esta ciudad. A continuación se servirá en los locales de la Sociedad un espléndido lunch a todos los asistentes a los actos.

Por la tarde, de cinco y media a nueve y media, y en los magníficos salones de la Casa, tendrá lugar un gran baile, amenizado por una suntuosa orquesta.

LIBROS

TECNICOS, OBREROS ESPECIALISTAS

Acabamos de recibir un extenso surtido de obras de Construcción, Albañilería, Fundición, Ajuste, Forja, Torno, Modelado, Bruñido, Electricidad, Telegrafía y muchas más, concernientes a todos los oficios y profesiones técnicas.

Pedidos a GRAFICAS AFRODISIO AGUADO, S. A. Vallisoletana, Acaera, 16. Palencia: Mayor Pral, 130, 136. Madrid: Bravo Murillo, 31.

Bolefin meteorológico

Estado del cielo, cubierto. Dirección del viento: A las 7, calma; a las 13, Sudeste; a las 18, calma. Fuerza del viento: Cero; ventolina, cero. Temperatura del aire: A las 7, 5,4; a las 13, 10,6; a las 18, 8,8. Temperatura máxima: 10,6. Temperatura mínima: 5,2. Mínimas en tierra, 2,4. Lluvia total, 0,4.

DEPORTES

Décima jornada de la Liga

Optimista para el Athletic de Bilbao

Vamos a dedicar un rato a pronósticos, y lo hacemos con confianza, pues la jornada no se presenta difícil. Claro está que estas apreciaciones de la facilidad o dificultad, de relativa sencillez en el papel, resultan en los campos muchas veces fallidas.

Y dejando divagaciones, entremos a fondo en el asunto. Comencemos por el partido de Bilbao. Mala jornada para los valencianos. El Athletic bilbaíno, en plena recuperación, vuelve a ser el goleador de la Liga, y el Valencia ha de encajar algunos tantos en su visita a tierras vascas.

También para el Celta de Vigo nada tiene de agradable su excursión a la capital de España. Aun encontrándose el madrileño Athletic en baja forma, podrá, sin grandes dificultades, vencer al conjunto gallego, para el que cada día se pone la Liga de más oscuro color.

En Heliópolis perderá el Español el primer puesto de la clasificación y dos puntos, que han de venirle muy bien al conjunto bético.

Darán bastante trabajo, a pesar de jugarse el partido en Torrero, los montañeses al once zaragozano, pero de éstos debe ser el triunfo, aun cuando la diferencia no sea mucha.

Otra jornada en la que el Barcelona, jugando en casa, puede dejarse arrebatado uno, y quizás dos puntos. A las Cortes marcha el equipo del Sevilla, once duro, de campeonato, que con su fortaleza es fácil logre deshacer el precioso juego del conjunto catalán.

Figura en último lugar el encuentro de Bardin. El Hércules, pese a sus derrotas, es un equipo del que en todo lugar se afirma y será difícilmente batido en su campo. Así, pues, los madrildistas no las tienen...

todas consigo, porque lógicamente deben perder.

Para el Athletic de Bilbao es para quien mejor se presenta la jornada. Tiene ahora la ocasión de escalar al primer puesto, suponiendo, desde luego, que el Español pierda en Sevilla, y el Zaragoza, venciendo, le seguirá en la clasificación.

El Betis, en la cola, es el que mejor puede abandonar su puesto y subir algo, que buena falta le hace. Valencia y Celta parecen condenados a continuar ocupando los últimos lugares.

Los partidos del domingo son los siguientes: Athletic B.-Valencia. Athletic A.-Celta. Betis.-Español, Zaragoza.-Racing, Barcelona.-Sevilla y Hércules-Madrid, en los campos de los equipos citados en primer lugar.

J. T.

CROSS

LA MARINA DE GUERRA CELEBRA CAMPEONATOS DE "CROSS"

Madrid, 1.—Parece que la Marina de Guerra celebrará en breve sus campeonatos regionales deportivos o de bás de «cross». De los elementos vencedores se seleccionarán los mejores para que entre las tres o cuatro bases se forme un buen equipo que acuda al campeonato nacional absoluto de «cross».—Cifra.

BILLAR

QUEDA CONSTITUIDA LA FEDERACION CENTRO DE BILLAR

Madrid, 1.—Ha quedado constituida la Federación Centro de Billar, que la preside el señor Ruiz Flores, y de la que es secretario el señor Micaela.

Capitalistas

Asentador frutas Mercado Central Madrid desea ampliar negocio. Escribid: 888, "Alas". Alcalá, 12, Madrid.

Comisión Reguladora de la Producción de Metales

OFICINAS: CALLE CAPITAN AVIADOR GARCIA MORATO (Antes Santa Engracia) n.º 27

Se pone en conocimiento de todos los industriales consumidores de aluminio, que el plazo para el envío de declaraciones juradas de existencia de chatarra de dicho material, marcado en el anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del 3 de enero último, anexo único, pág. 43, queda ampliado hasta el 29 de febrero inclusive.

Madrid, 23 de enero de 1940.

YBARRA Y COMPANIA, S. EN C. Navieros. - Sevilla

Servicios regulares rápidos de cabotaje entre los puertos de España

LINEA MEDITERRANEO-BRASIL-PLATA CTUALMENTE EN SUSPENSO

Para carga y pasaje de y para Santos, Montevideo y Buenos Aires

CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68

SALCHICHERIA Victoriano González

CAMAS RAHOR INOXIDABLES MIGUEL ISCAR, 29 FERRETERIA HORTELANO ENTREGA INMEDIATA



Redacción: Santa María, 2

Administración: Santiago, 39

Teléfonos 2373 - 2374



POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

VISTA AL MUNDO

Y MIENTRAS, EN EXTREMO ORIENTE...

Por Arnaldo

Desde el momento en que los japoneses tuvieron conciencia plena de su potencialidad política y militar...

En la Gran Guerra, Japón representó un papel muy suyo, permitiéndole a la hora de la victoria sentirse también copartícipe...

Y, frente a toda la potencia nipona, sólo se presentaban los obstáculos de Rusia y la decrepita China...

Con China como campo de batalla fueron apareciendo los japoneses en su verdadera estructura...

La perspectiva política que tiene ante sus ojos el Gobierno de Tokio es bien clara: Rusia, preocupada con los problemas occidentales...

Inglaterra, más preocupada que Rusia con su propia guerra frente al Reich, forzosamente abandonará su papel...

Por lo que respecta a los Estados Unidos, la concordia económica no es otra cosa que una máscara para ocultar su idea de hegemonía...

China no puede presentar un Poder fuerte, ni siquiera único y reconocido por la totalidad de su Ejército...

El Gobierno del almirante Yoani—en contraste—encierra en sí todo un programa de actividad diplomática...

Los ojos del gran japonés también quisieron ver lejos. En Europa hay intereses comerciales y el bloque impuesto por los franco-británicos...

Ante el concierto de la Filarmónica en CALDERON

Ayer noche pronunció unas palabras por el micrófono de Radio Valladolid el P. Otaño, gran musicólogo...

La Coral Vallisoletana, bajo la dirección del maestro García Blanco, intervendrá también en esta velada de arte...

Como ya conocen nuestros lectores, en esta fiesta de arte pronunciará un discurso el camarada Tovar...

Las pocas localidades que aún quedan por vender pueden recogerse en la taquilla del teatro...

Información Nacional

Unos cuatro millones de árboles van a ser plantados en Ceuta

CUATRO PERSONAS MUERTAS al derrumbarse una casa en Lugo

Ceuta, 1.—Unos cuatro millones de árboles de distintas especies van a ser plantados, según proyecto...

Lugo, 1.—Han resultado cuatro personas muertas y una herida al derrumbarse la techumbre de una casa...

Melilla, 1.—El Romancero Marroquí, película del glorioso Ateneo...

EL GENERAL GARCIA VALERO ASISTE A LA PROYECCION DE "EL ROMANCERO MARROQUI"

Melilla, 1.—El Romancero Marroquí, película del glorioso Ateneo...

Asistió a esta representación el general jefe de este Cuerpo de Ejército...

LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

Melilla, 1.—En el Ayuntamiento se ha recibido un escrito del Instituto Nacional de la vivienda...

ITALIA celebró ayer el XVII aniversario de la MILICIA FASCISTA

Roma, 1.—La Milicia fascista ha celebrado hoy en toda Italia el XVII aniversario de su fundación...

Los diarios romanos hacen destacar hoy en sus editoriales las altas funciones que la Milicia fascista realiza...

La Coral Vallisoletana, bajo la dirección del maestro García Blanco, intervendrá también en esta velada de arte...

JEREZ DE LA FRONTERA

Jerez de la Frontera, 1.—Para pedir que cesen las lluvias que arden y destruyen la cosecha...

LLEGADA DE NIÑOS EXPATRIADOS POR LOS ROJOS

Melilla, 1.—Han llegado a esta ciudad 31 niños de ambos sexos que los rojos enviaron a la zona francesa...

EL PAPA dirige por radio una alocución a Nueva Zelanda

Wellington (Nueva Zelanda), 1.—Su Santidad el Papa ha pronunciado esta mañana una alocución desde el estudio de la radio del Vaticano...

CADIZ LA REAL ACADEMIA HISPANO-AMERICANA DE CIENCIAS Y ARTES

Cádiz, 1.—La Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes, que ha elegido Director de la misma a José María Pemán...

BURGOS

Burgos, 1.—Ha regresado de Madrid el general jefe de la Región Militar, señor López Pinedo...

ALGECIRAS DETENCION DE UN POLIZON

Algeciras, 1.—El capitán de uno de los vapores costeros que hace la pesca en las costas de Marruecos...

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 1.—Comunicado militar del Alto Mando del Ejército alemán: "En el Oeste, minino fuego de artillería..."

COMUNICADO FRANCES

París, 1.—Comunicado militar francés de la mañana de hoy: "Nada que señalar"—Efe.

COMUNICADO SOVIETICO

Moscú, 1.—Comunicado del Estado Mayor del distrito militar de Leningrado: "El día 31 de enero se han efectuado solamente acciones de las patrullas de reconocimiento y vuelos de reconocimiento..."



Edificio del Parlamento yugoeslavo, donde se reanuda la Conferencia Balkánica

MADRID Han ingresado en las Academias militares 2.653 alumnos

Madrid, 1.—En la primera convocatoria hecha por el Ministerio del Ejército, conforme a la propuesta de la Dirección General de Enseñanza Militar...

El día 15 de marzo próximo publicará el "Diario Oficial" la relación de los admitidos en la segunda convocatoria...

Madrid, 1.—Han sido nombrados secretarios de las Escuelas de Trabajo de Zaragoza, don Cayetano Puig Rodríguez...

Madrid, 1.—El día 20 se conmemorará en la antigua Academia general

Instituto Español de Moneda Extranjera

Cambios publicados el día 1.º de febrero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Table with columns for 'Divisas procedentes de exportaciones' and 'Divisas libres importadas voluntaria y definitiva'. Includes rates for Francos, Libras, Dólares, etc.

PARTES DE GUERRA

Table with columns for 'Compra' and 'Venta' rates for various types of war parts and currencies.

Números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer

Large lottery results table with columns for 'Premios Mayores', 'Premiados con 1.500 pesetas', 'Premiados con 300 pesetas', and 'Premios Menores'. Lists winning numbers and amounts.